

Posudek vedoucího na bakalářskou práci Václavy Novotné **Gambler v Českých Budějovicích**

Autorka přistoupila k problematice patologického hráčství v kontextu konkrétních podmínek Českých Budějovic, s důrazem na herny a výherní automaty. V rámci tří kapitol se zabývá teoretickými i praktickými pohledy na hráče, herny a jejich úzké „propojení“.

V první kapitole konstatuje, že paradoxně vyšší vzdělání je větší překážkou v léčení hráčství. Rovněž klade důraz na sociální dopady hráčství, projevující se zejména zužováním sociální sítě gamblera. Práce se zabývá i ohroženými skupinami. Za nejohroženější skupinu považuje děti a mladistvé. Ukazuje i na ohrožení tzv. profesionálních hráčů. Ilustruje také přístup společenských časopisů k hazardu na příkladu článku v Reflexu.

Druhá kapitola je orientována na charakteristiku hazardní hry v historickém, národním i v mezinárodním měřítku. Česká republika počtem heren figuruje na předních místech v rámci evropských zemí. Příjmy majitelů výherních hracích automatů v ČR se pohybují v řádech několika desítek milionů korun.

Přirozená pozornost je věnována počtu heren a jejich fungování v Českých Budějovicích. Určitě stojí za pozornost údaj o počtu zařízení pro hráče v sídle jihočeského kraje. V roce 2008 jich bylo 129 (s. 31). Jejich finanční přínos pro město není zanedbatelný.

Autorka v rámci praktické části využila kombinaci kvalitativní a kvantitativní metody. Uvádí kazuistiky gamblerů s různým přístupem k ukončení patologického hráčství. Kvantitativní šetření prostřednictvím využití dotazníkové techniky bylo zaměřeno na klienty psychiatrické léčebny Červený Dvůr. Pozornost věnuje i kombinovaně závislým, spojeným se závislostí na návykových látkách. Získaná data doplnila statistickými údaji. Kontaktovala rovněž zástupce magistrátu České Budějovice a příslušníky Kriminální policie ČR.

K zajímavým poznatkům sondy z hlediska sociální práce patří zjištění, že většina hráčů začala hrát jako mladiství (s. 40). Samotní hráči vnímají velké množství heren a nevhodnost umístění videoterminálů, současně i málo podpůrných programů ve srovnání, např. s drogově závislými.

Text po všech stránkách splňuje nároky na práci tohoto typu, stanovený cíl byl naplněn, proto jí doporučuji k obhajobě.



dr. Ján Mišovič, CSc.

V Praze 13.8.2009